

平安榜样

## 河长把银行卡“抵押”给了养猪场老板

林伟 陈岳军

近日,在拿到最新一份检测数据后,王仕军终于松了口气。经过2多年的整治,下陈江终于摘掉了“劣V类”的帽子。数据显示,这条江的上游段为Ⅱ类水、下游段为Ⅳ类水。

从当上河长以来,王仕军已经记不清自己到江边去了几趟。为了早日搬迁污染严重的养猪场,王仕军甚至把自己额度30万元的宁波银行白领通卡拿出来作“抵押”。

王仕军是宁波市奉化区莼湖镇纪委书记,下陈江就位于莼湖镇。对下陈江,王仕军可谓了如指掌:它全长6.1公里,流经莼湖镇9个自然村。

同样,王仕军也清楚这条河是怎么“变质”的。前几年,下陈江周边聚集了许多化工类企业、畜禽养殖场,导致下陈江水质严重恶化。

经过2年多的整治,下陈江水质发生了巨大的变化,穿村河道边上还补种上了绿化,成了村民休闲的好去处。下陈江的“大变样”是怎么做到的?王仕军说,除了对河道进行清淤、截污外,最大的变化来自于关停、整治周边的污染企业。

经过排查,他发现下陈江沿河9个村居民生活污水、12家工业企业污水、2家采砂场黄泥浆水都直接流入江内;同时,13家畜禽养殖场(户)搭建在河道两旁,粪便污水未经任何处理排入江内。

为了搬迁13家养殖场,王仕军投入了大量的时间和精力,到每个养殖场老板家做思想工作。其中一家养猪场的老板一开始坚决不同意搬迁,王仕军三番五次上门,终于打动了老板。

去年上半年,这个养猪场的老板松口同意马上搬迁,但她

提出了一个条件:必须在3天内拿到30万元的补偿款。根据相关规定,这家养猪场确实可以补偿30万元,但由于当时这笔补偿款还在走程序,因此不确定什么时候能到位。

为了早日搬迁养猪场,王仕军瞒着妻子,偷偷从家里拿出了额度30万元的宁波银行白领通卡,和写上密码的纸一起作为“抵押物”交到养猪场老板的手里。老板非常感动,不但立即动手搬迁,而且还退还了王仕军的白领通卡。

就在第3天,政府部门的30万元补偿款到了养猪场老板的账上。

解决了养殖场污染后,更为棘手的是那些工业企业,特别是化工企业。在12家工业企业中,有8家是高污染化工企业,其中包括一家专业从事粉末涂料助剂生产的化工企业。

一天,正在吃中饭的王仕军突然接到村民的举报电话,称这家化工厂有污水泄漏到下陈江。王仕军立即放下饭碗,开车直奔企业进行交涉。化工厂经过自查,发现是环保处理设备老化了,为此,企业立即决定投入2000万元购买环保设备。

“为了让企业心服口服,我还专门找来环保专家,为企业出谋划策。”这样来来回回几个回合后,企业负责人认同了王仕军的建议,决定追加500万元投资进行技改,从而从源头上减少对环境的污染。

在王仕军的努力下,12家工业企业中,除了原先符合排放要求的8家外,另外3家进行了整改,还有一家则直接被关停。

下陈江的污染还有很大一部分来自直排的生活污水和小餐饮污染。为此,王仕军决定对沿河9个村的生活污水进行截污纳管,3年来共投入资金3000多万元。“目前,沿河已经有4个村全面完成生活污水的截流、纳管和处理。”他告诉记者。



## 山崖搜救演练

张亮宗 摄

5月7日,嵊州市红十字应急搜救队的队员们,在甘霖镇苍岩村组织开展了一场综合性山地救援演练,从80米高的山崖上成功救下一名“伤员”。这支搜救队目前有37名成员,先后20余次为群众施救,是嵊州市应急搜救的专业志愿者队伍。

平安故事

# “上海张小泉”在杭州河坊街上开店

## “杭州张小泉”没恼,因为是一家人

本报记者 王春苗 通讯员 谢洁梅

在杭州吴山脚下的河坊街,白墙黑瓦、飞檐翘角,人来人往,好不热闹!放眼望去,王星记的扇子、胡庆余堂的药材等老字号招牌迎风招展。日前,上海张小泉刀剪总店在这条热闹的河坊街上,开出了一家“张小泉直营专卖体验店”。店铺装修精致,不到100平方米的店铺里巧妙陈列了数百种商品,吸引了不少游客的目光。

熟悉河坊街历史的人,都知道这里本是杭州老字号张小泉的发祥地。从明朝万历年间至上世纪50年代,“张小泉”在这里度过了300多年,是杭州著名的土生土长的老字号。那么,“上海张小泉”为何要选在这里开店?它和“杭州张小泉”又是什么关系?

## 品牌纷争

事情还得追溯到计划经济年代。据杭州张小泉品牌负责人老方介绍,那时候,由于监管缺失、行业自律监督缺位,“张小泉”品牌多次被同行随意侵占,只要做刀剪就自称“张小泉”。在各地以“张小泉”或近似“张小泉”为字号与产品标识的刀剪企业中,以“南京张小泉剪刀厂”和“上海张小泉刀剪总店”的影响最为深远。

进入20世纪90年代,杭州张小泉的品牌维权意识被市场经济改革所激活。1993年,杭州张小泉向南京市中级法院提起诉讼,要求南京张小泉剪刀厂停止使用张小泉字号及产品标识。法院判决杭州张小泉胜诉。

“不过,与上海张小泉之间的品牌纷争就没有这么简单了。”老方说。据悉,坐落在“中华商业第一街”——上海南京路步行街上的上海张小泉刀剪总店,是一家经商务部认证的“中

华老字号”,是国内刀剪零售第一店。由于长期以来形成的复杂历史原因以及此店的市场地位,上海张小泉与杭州张小泉的品牌纷争旷日持久。

## 成为一家

2007年,被誉为“浙商回归排头兵”的富春控股集团,将杭州张小泉收归旗下。为了彻底结束纷争、发挥老字号的品牌价值,富春控股在2012年完成了对上海张小泉刀剪总店的控股后,又于2014年收购了原股权持有方的全部股份。从此,杭州张小泉与上海张小泉同归富春旗下,成为了名副其实的一家人。

据老方介绍,上海张小泉主要以商品零售、市场开拓与服务为经营强项,而杭州张小泉一直以研发、生产高质量产品成为行业翘楚。作为母公司的富春控股集团,决定对2个子公司实行内部资源整合。

河坊街上的这家张小泉直营专卖体验店,正是一家融合了2家子公司优势的新门店,向杭州市民和中外游客呈现有着近400年历史的“张小泉之良钢精作”。据悉,富春控股有意在全国复制、延伸这样的模式,使张小泉品牌及产品花开全国。

“在外漂泊经年的‘张小泉’,如今披锦还乡、重归故里,既为古老的街埠增添了古朴厚重的商业韵味,又使杭州人及游客享受到一种历史陈香与念旧情怀!”老方感慨地说。

## 法治浙商 勇立潮头

主办:浙江省经济犯罪侦查协会  
协办:浙江医药股份有限公司

平安点滴

## 借力村级换届促执行

通讯员 王先富 邵宜鸯

**本报讯** 近日,台州两级法院借力村级换届选举,大力开展涉村两委清案专项执行活动,已有1061名候选人主动缴纳执行款,执毕案件1206件,执行到位1.06亿元。

全市法院均成立专门资格审核小组,做好排查工作,严格界定不宜当选的情形,将尚未履毕案件的被执行人列为恶意失信人员;同时,创新审查方式,通过建立资格审查微信群、专门查询数据库等,提高审查实效,并做好宣传引导工作,形成舆论氛围。

## 法警挽起袖子献热血

通讯员 张梦瑶 曹善贵

**本报讯** 近日,天台法院法警大队组织全体法警开展义务献血活动,符合条件的干警们纷纷挽起衣袖、伸出胳膊。该法警大队每年都组织干警义务献血,迄今全队已有50余人次参加献血,捐献全血10000余毫升。

近年来,天台法院在扎实开展审判执行业务的同时,积极组织干警开展爱心捐款、扶弱助贫、义务献血等社会公益活动,为群众献爱心、为社会尽责任。

## 多措施化解信访积案

通讯员 纪承伟

**本报讯** 去年以来,乐清法院推行全方位、立体式、多元化的化解机制,取得明显成效。截至目前,已化解信访老案、难案28件,报最高法院批准终结10件,信访积案数大幅下降。

乐清法院综合运用化解措施,通过召开协调会、约谈、上门走访、电话和微信圈互动等方式,拓宽了沟通联络渠道,赢得了当事人信任。院领导和经办法官坚持带案下访,先后走访57个村280多次,将10多件新信访问题化解在萌芽阶段。

乐清法院还邀请市人大代表、社区书记、“人民陪审员李西琴工作室”等以第三方身份参与化解,促使多起信访“老大难”问题得到圆满解决。

## 微信群方便客运企业

周黎

**本报讯** 为了更好地贯彻落实“最多跑一次”改革,绍兴市行政服务中心交通窗口为全市客运企业建立了绍兴客运微信群,方便企业与窗口沟通。建群以来,效果远超预期。

微信群受到了企业办事人员的一致好评,群内发言活跃,慢慢发展到当事人在浙江政务服务网上申请了办理事项之后,就把申请事项的编号直接发送到微信群里,窗口工作人员根据申请编号和上传的材料先予快审。之后,企业将所需资料提交到窗口,待工作人员核对原件后即可领取办结的证件,大大缩短了办理时间,真正实现了“最多跑一次”。

## 薪火计划开阔新思路

通讯员 叶菊琪

**本报讯** 近日,长兴县供电公司根据干部能力提升“薪火计划”实施安排,组织开展第一期集中授训。

授课培训以“无边界的互联网思维”为主题,通过思维情景模拟,打破固有思维,开阔了中层干部的思路和眼界,为供电企业战略发展提供持久的精神动力。

据了解,“薪火计划”聚焦树立和强化4种思维,即全局性的系统思维、无边界的互联网思维、全开放的市场思维、守规矩的法治思维,推进核心职业能力建设,以理念升级带动管理升级。